Competencia Matematica. Educacion Secundaria Obligatoria. Revalida 2017 - 4° ESO

REFORMANDO

Elena ha heredado la antigua casa familiar de los Hernandez. Es una preciosa casa de
planta cuadrada de mas de 100 anos de antigliedad que necesita ser reformada.
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Elena tiene solo 1 000 euros para empezar las obras. Sus padres quieren ayudarla con
un plan de ahorro-regalo familiar que le permita obtener en t afios 64 000 euros, que es el
presupuesto de la reforma.

La relacion entre el capital inicial, Cy, el capital final, Cg, y el tiempo transcurrido en afos,
t, desde que se inicia el plan de ahorro puede ser expresada mediante la férmula

log, (z—:) =t.

¢Cuantos afos han de pasar para que Elena obtenga el dinero necesario para la
reforma?

Espacio para operaciones. NO evaluable.

t = 10g2(64000/1000) = log2(64) = loga(2°5) = 6

Respuesta: 6 afos
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t = log2(64000/1000) = log2(64) = log2(26) = 6
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Máquina de escribir
6 años
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Elena esta pensando en el tipo de calefaccidon-agua caliente que va a instalar en la casa.
Ha estado consultando, por internet, los distintos tipos y ha obtenido los siguientes
graficos.
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Elena descarta la electricidad porque es muy cara, el gaséleo porque es una energia
contaminante y sucia, y duda entre aerotermia o pellets, por ser mas sostenibles.

Elena piensa que ha de hacer calculos, pues el kWh con la aerotermia es mas barato
pero sus costes de instalacién son muy altos y no sabe si le compensara elegirla con ese
coste inicial. Estima que consumira 14 400 kWh al afo.

A partir de cuantos anos habra amortizado los costes iniciales y le resultara mas
barato tener calefaccion por aerotermia que por pellets?

Espacio para operaciones. NO evaluable.

coste con aerotermia en t anos: 9800 + 14400.0,0380t = 9800 + 5472t

coste con pellets en t afios: 6000 + 14400.0,0570t = 6000 + 820,8t

9800 + 547,2t 6000 + 820,8t ; 9800 - 6000 820,8t - 547,2t

3800 <273,6t ; 3800/273,6<t ; 13,888..<t

Respuesta: A partir de 14 afos
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coste con aerotermia en t años: 9800 + 14400.0,0380t = 9800 + 547,2t 
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coste con pellets en t años: 6000 + 14400.0,0570t = 6000 + 820,8t 

Usuario
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9800 + 547,2t < 6000 + 820,8t  ;   9800 - 6000 < 820,8t - 547,2t 

Usuario
Máquina de escribir
3800  < 273,6t    ;    3800/273,6 < t      ;    13,888... < t
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A partir de 14 años 
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El ayuntamiento ha decidido poner el contenedor de basura en un punto P que equidiste
de la casa de Elena y de otras dos casas cercanas a ella.

Si representamos las tres casas en un sistema de referencia de ejes perpendiculares que
situe la casa de Elena en el punto A(0,0) y las otras casas en los puntos B(-2,4) y C(6,0).

¢En qué punto P estara el contenedor de basura?

Espacio para operaciones. NO evaluable. Si P(x, y), d(P, A) =d(P, B) =d(P,C)
Elevando al cuadrado, d(P, A)?2=d(P, B)? =d(P,C)2

X2+y2=(x+2)2+(y-4)2=(x-6)>+y2
Dex2+y2=(x-6)2+y2;0=-12x+36 ; x=3
Dex2+y2=(x+2)2+(y-4)2:0=4x+4-8y +16=4x -8y + 20
Simplificando entre 4,0=x-2y +5;x=3, 0=3-2y+5;2y=8;y =4

® Pea
B. P(3,0)

C. P(-12)
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Si P(x, y), d(P, A) = d(P, B) = d(P,C) 
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x2 + y2 = (x + 2)2 + (y - 4)2 = (x - 6)2 + y2.

Usuario
Máquina de escribir
De x2 + y2 = (x - 6)2 + y2 ; 0 = -12x + 36  ;   x = 3 

Usuario
Máquina de escribir
De x2 + y2 = (x + 2)2 + (y - 4)2 ; 0 = 4x + 4 - 8y + 16 = 4x - 8y + 20
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Máquina de escribir
Elevando al cuadrado, d(P, A)2 = d(P, B)2 = d(P,C)2. 

Usuario
Máquina de escribir
Simplificando entre 4, 0 = x - 2y + 5 ; x = 3,  0 = 3 - 2y + 5 ; 2y = 8 ; y = 4 
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Máquina de escribir
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